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ПОЛОЖЕНИЕ 

 «Об учебных презентациях»
1. ЦЕЛЬ
Целью является:
· приведение структуры, предъявления содержания учебных презентаций к единой форме, разработанной с учётом общепринятых требований к учебным презентациям. 
2. ПРЕДМЕТ
Предметом положения является:
- методическое сопровождение к планированию, составлению учебных презентаций выполняемых студентами колледжа при работе над рефератами, курсовыми, выпускными квалификационными работами, а так же при подготовке к поурочной практике. 
3. ТРЕБОВАНИЯ К УЧЕБНЫМ ПРЕЗЕНТАЦИЯМ
3.1. По содержанию:

- на слайдах презентации не пишется весь тот текст, который произносит докладчик. Шрифты с засечками читаются легче, чем гротески (шрифты без засечек); Для основного текста не рекомендуется использовать прописные буквы; 

- текст на слайде должен содержать только ключевые фразы (слова), которые докладчик развивает и комментирует устно;

- второй слайд должен содержать краткое перечисление всех основных вопросов, которые будут рассмотрены в докладе; 

- если презентация имеет характер игры, викторины, или какой-либо другой, который требует активного участия аудитории, то на каждом слайде должен быть текст только одного шага, или эти «шаги» должны появляться на экране постепенно.

3.2. По оформлению:

- на первом слайде пишется не только название презентации, но и имена авторов (в ученическом случае – и руководителя проекта) и дата создания.

- каждая прямая цитата, которую комментирует или даже просто приводит докладчик (будь то эпиграф или цитаты по ходу доклада) размещается на отдельном слайде, обязательно с полной подписью автора (имя и фамилия, инициалы и фамилия, но ни в коем случае – одна фамилия, исключение – псевдонимы). Допустимый вариант – две небольшие цитаты на одну тему на одном слайде, но не больше.

- все схемы и графики должны иметь названия, отражающие их содержание.

Подбор шрифтов и художественное оформление слайдов должны не только соответствовать содержанию, но и учитывать восприятие аудитории. Например, сложные рисованные шрифты часто трудно читаются, тогда как содержание слайда должно восприниматься все сразу – одним взглядом. Для основного текста не рекомендуется использовать прописные буквы. 

- размер шрифта: 24–54 пункта (заголовок), 18–36 пунктов (обычный текст); 

цвет шрифта и цвет фона должны контрастировать (текст должен хорошо читаться), но не резать глаза; 

- тип шрифта: для основного текста гладкий шрифт без засечек (Arial, Tahoma, Verdana), для заголовка можно использовать декоративный шрифт, если он хорошо читаем; 

 - курсив, подчеркивание, жирный шрифт, прописные буквы рекомендуется использовать только для смыслового выделения фрагмента текста. 

-  желательно избегать в презентации рисунков, не несущих смысловой нагрузки, если они не являются частью стилевого оформления; 

- цвет графических изображений не должен резко контрастировать с общим стилевым оформлением слайда; 

- иллюстрации рекомендуется сопровождать пояснительным текстом; 

- анимационные эффекты используются для привлечения внимания слушателей или для демонстрации динамики развития какого-либо процесса. В этих случаях использование анимации оправдано, но не стоит чрезмерно насыщать презентацию такими эффектами, иначе это вызовет негативную реакцию аудитории. 

- на каждом слайде выставляется колонтитул, включающий фамилию автора и/или краткое название презентации и год создания.

- в конце презентации представляется список использованных источников, оформленный по правилам библиографического описания.

Правила хорошего тона требуют, чтобы последний слайд содержал выражение благодарности тем, кто прямо или косвенно помогал в работе над презентацией.

- кино и видеоматериалы(Вместе с тем, в электронной презентации удобнее использовать небольшие видеофрагменты (не более 4-5 минут). Видеофильм продолжительностью в 20-30 минут лучше включить отдельно, как основную часть сценария видеоурока) оформляются титрами, в которых указываются: название фильма (репортажа), год и место выпуска, авторы идеи и сценария, руководитель проекта, писатели, художники, композиторы, скульпторы, чьи произведения (или их фрагменты) использованы в фильме и названия, операторы и другие помощники, участвовавшие в съемке, материалы, использованные при подготовке сценария. Правила хорошего тона требуют также выражения благодарности всем, кто так или иначе помогал в создании фильма. 

- аудиоматериалы оформляются так называемой звуковой подписью. При этом надо обращать внимание на то, что в эфире звучал один голос, а фамилий порой называется несколько. звуковое сопровождение должно отражать суть или подчеркивать особенность темы слайда, презентации; 

необходимо выбрать оптимальную громкость, чтобы звук был слышен всем слушателям, но не был оглушительным. 

3.3. Дополнительные рекомендации:

- не рекомендуется использовать в стилевом оформлении презентации более 3 цветов и более 3 типов шрифта; 

- оформление слайда не должно отвлекать внимание слушателей от его содержательной части; 

- все слайды презентации должны быть выдержаны в одном стиле; 

- информационных блоков не должно быть слишком много (3-6); 

- рекомендуемый размер одного информационного блока — не более 1/2 размера слайда; 

- желательно присутствие на странице блоков с разнотипной информацией (текст, графики, диаграммы, таблицы, рисунки), дополняющей друг друга; 

- ключевые слова в информационном блоке необходимо выделить; 

- информационные блоки лучше располагать горизонтально, связанные по смыслу блоки — слева направо; 

- наиболее важную информацию следует поместить в центр слайда; 

- логика предъявления информации на слайдах и в презентации должна соответствовать логике ее изложения и не дублировать друг друга (презентация \ выступление поясняет содержание слайдов, а не копирует). 
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